

## 印尼校園暴力事件層出不窮

駐印尼代表處派駐人員

印尼蘇門達臘日前發生一位女學生遭集體性侵及殺害的事件，引起印尼舉國震驚與關切。依據印尼中小學教育部的統計資料，校園暴力事件在近五年內一直持續增加，而且除了暴力事件外，學生涉及毒品、色情及其他不道德行為的事件也在增多。

印尼中小學教育部家庭發展司蘇基曼(Sukiman)司長表示，依據該部校園衛生小組收到的直接、信件及電話的投訴案，加上媒體監測和法律調查的數據顯示，2015年的校園暴力事件為5,066件案例，比三年前的2,178件，幾乎增加兩倍以上。這些案件包括學童受到家庭、社會及宗教等暴力而影響到身心健康，令人憂心的是學生涉及毒品案正快速增加。

依據世界銀行研究員湯姆林森(Biggar Tomlinson)在2015年針對印尼家庭教育的研究，學生之間暴力行為的增加主因發生在家長無法提供良好的家庭教育，特別是印尼官方和非政府組織間幾乎沒有協調，使各家庭教育機構間無所適從。

印尼中小學教育部公開呼籲，為消除校園暴力事件，學校和家長間必須成為教育孩子的夥伴。蘇基曼司長表示政府正在規劃一個法案，要求父母及家庭教育扮演更重要的腳色，包括提供家長培訓、加強各家庭教育機構間的網絡聯繫，在學校評鑑上也將家庭教育納入作為標準。

社區及家庭教育協會創辦人伊爾瑪(Irma Indriyani)表示，印尼家長在塑造孩子的品格教育仍然出現問題，因為很多家長還沒有意識到自己的實際作用和責任，有些家長不知道如何給自己的孩子適當的養育模式。伊爾瑪強調，家長必須在在家庭日常生活中實行五件事，即關愛、富有遠見的、存在、宗教和作為一個學習者。

資料來源：2016年5月26日 Republika, page 5